

MISNE NAKANE
RASPORED MISNIH NAKANA KROZ TJEDAN
Od 23.do 29. listopada 2023. godine



NOVI CENTAR - KARLOVAC
<http://www.presveto-srce-isusovo.hr>
TJEDNI INFORMATIVNI LISTIĆ
ŽUPE PRESVETOG SRCA ISUSOVA
DVADESET I DEVETA NEDJELJA KROZ GODINU -
22.10.2023. - GODINA XI., BR. 10 (466)



Nadnevak	Dan	Vrijeme svete mise	Nakana
23.10.	Sv. Ivan Kapistran Ponedjeljak	07:30	+ Hrvoje i Mario Stanković
24.10.	Sv. Antun Marija Claret Utorak	18:00	+ Ana Janković
25.10.	Krizant Srijeda	07:30	+ nema nakane
26.10.	Sv. Dimitrije Srijemski Četvrtak	07:30 18:00	+ Željka Udiljak + Marta Polović; za nerođene
27.10.	Sabina, Flor Petak	10:30 18:00	+ sv. misa za srednjoškolce + Ida Gorski; Branko, Milica i Pavao Umnik, Ana i Vladimir Lupert
28.10.	Sv. Šimun i Juda Tadej, apostoli Subota	07:30 11:00 17:00	+ Milan Jović; Marija i ob. Horvatić; zahvala Srcu Isusovu - <i>krštenje Matias Latin, Niko Beg</i> - <i>vjenčanje Pavlačić - Volk</i>
29.10.	Trideseta Nedjelja kroz godinu Nedjelja	09:00 10:30 18:00	+ Željko Lovrić; Mijo i Marica Mihoviljac; Josip i Kaja Šalić + <i>pro populo</i> + Ivan Grgurić; Josip Kanceljak; Mihael Javorović; Petar Martinović

„Podajte caru carevo, a Bogu Božje.“

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Odoše farizeji i održaše vijeće kako da Isusa uhvate u riječi. Pošalju k njemu svoje učenike s herodovcima da ga upitaju: »Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?« Znajući njihovu opakost, reče Isus: »Zašto me iskušavate, licemjeri? Pokažite mi porezni novac!« Pružiše mu denar. On ih upita: »Čija je ovo slika i natpis?« Odgovore: »Carev.« Kaže im: »Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje.«

Riječ Gospodnja. (Mt 22, 15-21)

Misli za današnje evanđelje

Carevo caru, Božje Bogu!

U društvima koje se vole okтити atributom „demokratsko“ često se događaju različiti izbori. Biraju se predsjednici država, predsjednici vlada, nositelji lokalnih vlasti, itd. Svi se kandidati zaklinju kako će upravo oni najbolje služiti narodu koji ih je izabrao. Prođu izbori, zaborave se obećanja. Draže im je nad narodom vladati, gospodariti, imati povlastice, nego tom narodu služiti. One koji nisu izabrani nego se sami nametnu, zovemo diktatorima, tiranima. Rimski su se carevi čak znali proglašavati bogovima. Nije to bilo mrsko ni onima koji u Boga nisu vjerovali. Danas se i pred nas u evanđeoskom odlomku postavlja pitanje: kako da se kao vjernici postavimo prema zemaljskim vladarima? Isus daje jasno pravilo: valja dati carevo caru, a Božje Bogu. Reda mora biti, inače društvo ne može opstati, pa i onda kad vladar nije najbolji. Kršćanin se brine i za dobro državne zajednice u kojoj živi, da bude što pravednija za sve ljude i za to se zauzima. Ali zna da vladar, ma kako se on zvao, nije božanstvo nego samo čovjek i da će i on odgovarati ne samo svojim biračima nego i Bogu, kako je vršio svoju službu. A mi se pokajmo za grijehe da bismo radosno slavili sveta Misna otajstva.

- 1. Kako se odnosim prema državi u kojoj živim i koliko se zalažem za njezino dobro, gledam li sve kritizerski i negativno, a ne činim ništa da bi bilo bolje...**
- 2. Isus Krist daje nam odgovor: »Carevo caru, Božje Bogu. « Držati se reda da bi naše društvo moglo živjeti...**

ŽUPNE OBAVIJESTI:

- **Mjesec listopad** – Marijin mjesec, molitva krunice i litanija svaki dan pola sata prije svete mise. Dođimo k Mariji našoj nebeskoj Majci, izručimo i preporučimo svoje obitelji i sve naše potrebe.
- **U petak, 27.10.2023. susret hrvatske katoličke srednjoškolske mladeži.** Susret počinje u 9 sati u našoj župnoj crkvi, voditelj susreta fra Stjepan Brčina s grupom mladih iz Zagreba (župa Sv. Duh). Sv. misu u 10,30 sati predslavi pomoćni zagrebački biskup mons. Ivan Šaško.
- 29.10.2023. kod sv.misa, ispred župne crkve biti će članovi terapijske zajednice »Moji Dani« iz Đurmanca koji će ponuditi različite radove svojih ruku, a dobrovoljnim prilogom pomažemo im na putu njihova ozdravljenja.
- **Župna kateheza za prvopričesnike:** utorkom i četvrtkom; UTORAK B SMJENA (3C i 3D razred OŠ Grabrik) kada je nastava ujutro vjeronauk je popodne 15:30-16:30 sati, kada je škola popodne vjeronauk je ujutro 9:00-10:00 sati
ČETVRTAK A SMJENA (3A i 3B razred OŠ Grabrik) kada je nastava ujutro vjeronauk je popodne 15:30-16:30 sati, kada je škola popodne vjeronauk je ujutro 9:00 – 10:00 sati. Djeca iz ostalih škola B. Seljan, Dubovac i Švarča neka se prilagode i dođu u onu smjenu koja im odgovara ovisno kada idu u školu. Djeca koja imaju druge obaveze u isto vrijeme neka se pokušaju dogovoriti i uskladiti sa vjeronaukom. Sveta misa nedjeljom u 9 sati.
- **Župna kateheza za krizmanike:** Nedjeljom sv. misa u 18 sati i poslije mise kateheza
- **Ženidbeni navještaj u župi prebivališta:** Hrvoje Pavlačić, sin Dragutina i Marije r. Vranić, Brodarci 3h, župa Hrnetić i Vlatka Volk, kći Božidara i Ankice r. Matko, M. Krleže 9, župa Novi Centar. Žele se vjenčati 28.10.2023. u našoj župi.

Sveti Šimun i Juda Tadej, apostoli

Apostole možemo smatrati veoma povlaštenim ljudima jer su kroz tri godine bili u Isusovoj blizini. On im je bio učitelj i prijatelj, s njim su mogli razgovarati, promatrali su primjer njegova života, trajno su doživljavali najdragocjenije duhovno iskustvo. Ono što je njima dano, dano je i nama samo na jedan drugi način. I mi možemo na jedan duhovan, mističan, kontemplativan način boraviti u Isusovoj blizini, biti trajno povezani s njime, proživljavati pojedine tajne i događaje iz njegova života. Slavljenje blagdana apostola može nam pomoći u

tome, može u nama buditi želju da i mi Isusa slijedimo izbliza. Novozavjetni spisi dosta nas škrto obavještavaju o dvojici apostola koje danas slavimo. Šimuna spominju u četiri apostolske liste. Matej i Marko nazivaju ga Kananejcem, dok ga sv. Luka naziva Revniteljem. To ime s velikom vjerojatnošću govori da je Šimun nekoć bio pristalica fanatične antirimske stranke zelotâ, govori da je vatreno ljubio svoj židovski narod i da je trpio što je taj narod na svome zemljištu bio pod tuđinskom okupacijom ne imajući svoje vlastite države. U to se trpljenje baš i nije tako teško uživjeti jer svaki zdrav i normalan čovjek ljubi svoj narod te želi da živi u slobodi, u svojoj vlastitoj državi. Prema legendi, obojica su apostola pretrpjela okrutnu mučeničku smrt. Bili su prepiljeni. U likovnoj umjetnosti Šimun se stoga obično prikazuje s pilom, a štuju ga kao svoga zaštitnika drvosječe. Origen, veliki autoritet za poznavanje Svetoga pisma, u svome Komentararu Poslanici Rimljanima drži da je Juda Tadej ista ličnost s Judom Jakovljevim. Jakovljevim ga naziva Sv. Luka, a Tadejom Sv. Matej i Sv. Marko. Sv. Ivan ga naziva Juda »ne onaj Iškariotski«. Taj je Juda postavio Isusu pitanje: »Gospodine, kako to da ćeš se objaviti nama, a ne svijetu?« (14,22). Isus mu je na to pitanje odgovorio: »Ako me tko ljubi, držat će moju riječ, i moj će ga Otac ljubiti; k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti. Tko mene ne ljubi, ne drži mojih riječi. Riječ koju slušate nije moja, već od Oca koji me posla. – Ovo sam vam govorio boraveći s vama. A Branitelj, Duh Sveti, kojega će Otac poslati zbog mene, naučit će vas sve i sjetiti vas svega što vam rekoh« (Iv 14,23–26). Zahvaljujući pitanju Jude Tadeja dobili smo od Isusa tako lijep odgovor, pun pouke, utjehe i nade za svakoga od nas. Taj odgovor izriče bit nasljedovanja Isusa Krista. Nasljedovanje se očituje u ljubavi, a ljubav ostvaruje i dokazuje u čuvanju i obdržavanju svega onoga što nas je Isus učio i što nam je rekao. Sv. Judi Tadeju zahvaljujemo i jednu posve kratku poslanicu koja je uvrštena u knjige Svetoga pisma Novoga zavjeta. On je počinje ovako: »Juda, sluga Isusa Krista i brat Jakovljev.« Iz toga zaključujemo da je bio brat apostola sv. Jakova Mlađega, koji je također napisao jednu poslanicu. Njegov kratki napis sav plamti živošću, jetkošću, energičnošću; odmah prelazi u polemiku i izravnim nagovorom prijeti onima koji promiču krivovjeran nauk i slobodarstvo u moralnom životu. Poslanica završava svečanom doksologijom – pohvalnicom Bogu. To upućuje na zaključak da je čitav napis sastavljen više kao propovijed nego kao poslanica te nam tako daje da osjetimo prakršćanske propovijedi.« Štovanju su Sv. Jude Tadeja pridonijele Objave svete Brigite u kojima je Gospodin potiče da s pouzdanjem zaziva toga apostola. U XVIII. stoljeću štovanje je tog apostola postalo veoma popularno u Austriji, a još više u Poljskoj, gdje i danas tolike osobe nose ime Taddeusz. Vjernici ga naročito rado zazivaju u pomoć u bezizlaznim situacijama. Uz blagdan svetih apostola Šimuna i Jude Pius Parsch daje nam ovu pouku: »Zajedništvo u Kristovoj ljubavi traži i zajedništvo u patnji. Apostoli su to u svom životu iskusili i ostvarili. Njihovo je zajedništvo u Kristovoj ljubavi bilo okrunjeno njihovim zajedništvom trpljenja u mučeništvu. To od njih moramo i mi naučiti.«